

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

“醉”美香溪洞

汉滨初中七年级36班 党先霖

在一个美好的清晨,我和爸爸走进了向往已久的香溪洞,去领略它的无限魅力。

沿着小径拾级而上,我们便走进了香溪洞风景区。小径名为福道,是行人步道,依山势而建,蜿蜒向前。福道内铺设了红色塑胶,看上去就像是一条红丝带,与景区公路或紧挨或平行或交错,穿过头天门、二天门,一直延伸至景区中心。行走在福道上,脚下绵软,舒适异常,伴随着山间湿润的空气、草木的清香、清脆的鸟鸣,使人心旷神怡,似乎渐入仙境。

走进三天门,便踏上了一条由鹅卵石铺成的道路,道路两旁树木非常茂盛,阳光星星点点地洒向路面,在幽静的氛围中增添了几许灵动。在道路的内侧,依山开凿了三茅洞、文昌洞等多处洞穴,洞内有各种塑像,栩栩如生。我驻足于这些洞口,久久不愿离开,那精致的雕像与石刻吸引着他们,我不禁想要探究出他们的奥秘,探究每一尊雕像背后都有着怎样故事,才会让万人瞻仰。借着洞口石壁上有限的石刻文字,我只能知道他们大致的情况,听爸爸说他们还有许多神秘且动人的传说,这便让我又多了几分期待。

我怀着激动的心情继续向前走,想着前方肯定还有比这更引人驻足的美景。果然,没多久,我就走到了一

座古老的拱桥上,拱桥又名驾云桥,古老而精致,轻跨在溪流之上。站在桥上,向左边看去,有一汪清澈的潭水,倒映着绿树、凉亭、假山,再加上水面漂动的一些水藻,简直就是一幅美丽的风景画。偶尔也有一群群金鱼在水中畅游、嬉戏,自由自在,大概它们在这福地生活,心里每天都是乐滋滋的吧!

下了石桥,正面便是陡峭的天梯,天梯依山而建,却无法看到顶端。两旁各有一个石狮雕像,好似守护着一条通天之路。我耐不住好奇,赶忙上了天梯,想知道这天梯的终点到底在哪里,是否也穿过云层到达了天界。当我爬到半山腰,回头俯视大地,一点眩晕之后,随之而来一种“一览众山小”的磅礴之感。这时,几阵鸟鸣声传来,似乎在给我们加油鼓劲。太阳也穿过树叶的遮挡,映照在我的身上,让我感到身上暖洋洋,我抓住扶手,向天梯顶端奋力爬去。

过了玉皇阁,很快就到达山顶,一座万福大鼎矗立其间,雄伟壮观。大鼎表面,金色福字在阳光下闪耀,寓意美好。

我想,这应是安康最美的山景吧!因为它将山水、草木、亭台、洞穴、殿堂等美景收入囊中,又尽显文化的魅力,让人在这美丽而神秘的“古洞仙踪”胜景中流连忘返。

(指导老师:马茜)

“秦巴明珠”风光好

汉滨初中七年级17班 王徐瑞

它北依秦岭,南靠大巴山;它被群山环抱,气候湿润宜人;它素有“秦巴明珠”“西安的后花园”的美誉。没错,它就是我的家乡——安康。

安康的风景,恰似大自然精心绘就的绝美画作。曾有人这般形容:“安康宛如一位仙女,山作其眉,水为其眼,雄奇与灵秀在此达到完美的统一。”

在安康的境内,众多高山耸立,犹如一道道坚实的“防御墙”,成功阻挡了北方的寒流侵袭。当春天来临,汉阴那广袤无垠的油菜花田在山间肆意铺展,连绵不断,微风轻拂时,瞬间幻化成一片金色的浩瀚海洋。夏季里,郁郁葱葱的树木将整个山峦严严实实地笼罩起来,使得镇坪、镇坪县摇身一变,成为人们心驰神往的避暑胜地。秋意渐浓时,半山腰处云雾缭绕,清涼的秋风悠然吹过山岭之间,树叶簌簌作响,共同谱就了一曲奇妙无比的安康大自然交响乐。到了冬天,各类山脉陆续披上了银装,置身其间,仿佛误闯进了一个冰雪构造的童话世界。特别是南关山,冬日的飞雪与缥缈的云海不期而遇,起伏的山川变得洁白而朦胧,宛如超脱尘世的人间仙境。

清澈见底的汉江,自西向东横贯而过,沿途的风景令

人心醉神迷;壮观迷人的瀛湖千岛错落有致,温婉柔美的后柳水乡安宁静谧,秀丽妩媚的太极城独具魅力……如果说汉江是安康的主动脉,那么月河、黄洋河就如同静脉和毛细血管,它们相互交织,构成了一张庞大的水网。

安康,不仅拥有迷人的山水美景,这里的人们更是美。勤劳善良的安康人民,凭借自己的双手,不断改变着这片深爱的土地。一幢幢高楼大厦拔地而起,气势恢宏;一座座大桥横跨汉江,雄伟壮观。街道变得更加宽敞,道路越发干净整洁,现代化的气息愈发浓郁。城市的容貌一再提升,山乡也旧貌换新颜。如今县县通高速,航线持续增加,交通四通八达。“茶乡”“晒谷”的美誉闻名遐迩,安康蒸面等特色美食吸引着来自五湖四海的游客。安康,这片生我养我的地方,我为你的蓬勃发展而无比自豪。

我深深地热爱着那绵延起伏的秦巴山脉,热爱着那奔腾不息的汉江水,更热爱那些克难攻坚、拼搏进取,用双手创造幸福生活的安康人民!我坚信,在大家的不懈努力下,安康的明天定会更加灿烂辉煌,而我也愿倾尽全力,为家乡的美好未来添砖加瓦。

(指导老师:杜丽娜)

邂逅自然之韵

汉滨初中枣园校区七年级1班 邱玟钰

安康,一座小巧而精致的城市,虽地域不甚广袤,却似一颗深藏于秦巴山间的璞玉,散发着独特迷人的魅力。其地理位置得天独厚,四周青山环抱,仿若大自然精心雕琢的摇篮。久处自然之中,不知不觉间就邂逅自然的韵味。

安康的气候温润宜人,四季更迭分明,恰似一首悠扬的四季交响曲,每个乐章都奏响着别样的精彩,而这,正是它令我深深着迷的缘由。

春临安康,大地仿若从沉睡中苏醒,处处洋溢着蓬勃的生机与活力。桃花源的山坡仿若被大自然打翻了调色盘,五彩斑斓的花朵竞相绽放,娇艳欲滴,在微风中轻轻摇曳,似在向世人展示生命的绚烂多姿。远远望去,那星星点点的花朵散落在草丛之间,恰似朱自清笔下所描绘的“散在草丛里,像眼睛,像眼睛,还眨眨的”,灵动而俏皮,美得如梦如幻,让人不禁沉醉于这现实版的世外桃源之中,心醉神迷,怡然自得。

当炎炎夏日来临,安康的汉江便成了避暑的胜地,展现出独属于它的秀丽与清凉。伫立在汉江之畔,极目远眺,江水悠悠流淌,似一条碧绿的丝带蜿蜒东去。两岸树木郁郁葱葱,枝叶繁茂,如同一排排忠诚的卫士,傲然挺立,守护着这片水域。江水清澈见底,波光粼粼,蓝天白云、绿水青山倒映其中,构成了一幅绝美的山水画卷。

四季如画

汉滨初中七年级31班 韦毓灵犀

我的家乡在陕西省安康市,它是一个小地方,虽没有“天堂”苏杭那样美,但我依然深深地爱着那里。

我的家乡位于我国中部,气候宜人,每个季节都有它的一番风趣。

悄悄地,春天来了,野花野草都来凑热闹了,加上几只翩翩飞舞的蝴蝶,形成了春天一道亮丽的风景线。花儿穿上漂亮的衣服,随着清风起舞,花香伴着清风,清风都变了。再看河边的那一片油菜花,一簇一簇的,有的微微开放,像一群害羞的小姑娘,偷偷张望;有的像一个个金喇叭,“滴滴答答”地吹奏着。小河哗哗地流着,那是春姑娘在欢笑;太阳温和地洒下阳光,那是春姑娘的风采。

安康的夏天是热情奔放的,也是生机勃勃的。明亮的阳光照着大地,给绿草如茵的大地披上一层明亮的色彩。树木也长得十分茂盛,树枝密密的,树叶尽情地舒展开来,叽叽喳喳

的鸟儿在碧蓝的天空中展翅飞翔,夏天一切都充满了生机。

过了酷暑,那凉爽的瑟瑟秋风就成了生活的主旋律。在秋天的果园里。压扁了枝条的柿子,在晚霞中如同镀上了一层金色,挂了满树的橘子,就像一颗颗金黄的宝石,秋天的傍晚才是金黄的,就像一首金黄色的诗。

在冬天里,风是寒冷的,它无情地吹在人们身上,咄咄逼人。这时候,你看在安康的街上那些行人,都显得那么匆忙,他们把自己包裹得严严实实,如果没有要紧的事,人们是不愿意出门的,那些街头的小贩,顶着寒风,一边麻利地忙着,一边招呼着客人,脸上洋溢着热情的笑容。

每当说起我的家乡,我的眼前仿佛又出现了安康一年四季的美景,绿水青山、风景如画,欢迎五湖四海的人来我的家乡安康做客。

(指导老师:张丹)

城市的风景线

汉滨初中七年级31班 王圆圆

安康,一个低调又不失内涵的城市。安康的风景是南关山的巍峨,是香溪洞的仙气,是博物馆中现代与过去的碰撞,是每一个普通但又独一无二的安康人。

安康地处秦岭南麓,汉水之滨,与汉中,西安为邻。独特的地理位置,让安康成为宜居的小城。这里四季分明,春天万物复苏,花香四溢;夏日绿树成荫,凉风习习;秋天稻谷金黄,硕果累累;冬日银装素裹,宁静祥和。安康不仅自然风光旖旎,还有着丰富的历史文化底蕴,是秦巴文化的重要发源地之一。

汉调二黄,唱尽安康风情。汉调二黄是我国古老四大戏种之一,是京剧的母体起源之一,是中国传统文化的瑰宝,是每个安康人的文化底气。汉调二黄被纳入我国非物质文化遗产,一路上的辛酸历程,只有每个二黄演员知道,它走过了最辉煌的星光大道,有过人人赞颂的兴旺,也扛过最艰难的荆

棘丛生,有过无人问津的衰。如今“轻舟已过万重山”。

来到安康,第一站应该是去鼓楼街,吃肥而不腻的夹馍。青椒和肉末相衬,配上一碗地道的安康蒸面。这里的美食,比起那山珍海味,更有着让人回味无穷的味道。培新街的茶花麻辣烫也是一等一的美味,甚至上过央视新闻。汩汩红油与蔬菜的搭配,每一口都是人间的美味。或许只有亲自踏足这里了,才会明白它的美味不只是佳肴,还有朴实的安康老板和顾客,他们热情好客的性格让每个外来的旅客感受到了安康的风土人情。

都说一方水土,养育一方人,正是安康这座富有内涵的小城,养育了一代又一代安康人。这就是安康,一座孕育我成长的小城,这就是我深深热爱的家乡。一砖一瓦,一草一木,构成了我心中最美的风景线!

(指导老师:张丹)

我的美食地图

汉滨初中枣园校区七年级1班 毛飞栋

在陕西南部,有一座隐匿于秦巴山脉之间的城市——安康。安康,有安宁康泰之意,代表着安康人的美好祝愿。这里山水相依,风光旖旎,如同一幅徐徐展开的水墨画卷;这里民风淳朴,美食独特诱人,吸引着无数游客前来探寻,让人沉醉于“温馨安康”的独特韵味之中,流连忘返。

安康的美食,散发着诱人的光芒,其中最耀眼的当然是蒸面。漫步在安康的大街小巷,蒸面的香气如同无形的丝线,总能轻而易举地将人的脚步牵引至街边小店。细长的面条,在氤氲的热气中透着莹润的光泽,仿佛精心雕琢的艺术品。鲜嫩的豆芽如翠玉般点缀其间,爽脆的口感为蒸面增添了几分活泼。浓郁醇厚的麻酱,似大地般醇厚包容,紧紧地包裹着每一根面条。清爽的黄瓜丝则带来一抹清新的绿意,宛如夏日的微风拂过舌尖。而那灵魂所在的油泼辣子,如同夏日热烈燃烧的火焰,瞬间点燃味蕾的激情。最后,浇上一勺酸爽的醋汤,酸与辣在舌尖上交织碰撞,奏响一曲美妙的味觉交响乐。

当一盘蒸面端上桌时,仿佛是一座微观的美食世界。晶莹的面条堆积如山,恰似一座云雾缭绕的小岛,翠绿的黄瓜丝和豆芽如同岛上繁茂的树林,而那环绕四周的鲜红油泼辣子,则像一片炽热的海洋,构成了一幅别具一格的视觉盛宴。游客们在品尝这

美味时,常常被这“良景”深深吸引,不禁陶醉其中。用筷子轻轻挑起几根面条,缓缓送入口中,嫩弹的面条裹挟着酸爽的醋汤,黄瓜丝与豆芽的清新也在舌尖上跳跃,如丝绸般顺滑地滑过喉咙,那奇妙的感觉直抵心间,带来满满的幸福感。不知不觉间,盘中的蒸面已被一扫而空,只留下唇齿间久久不散的余香。无论是漂泊在外的游子,还是远方而来的游客,这一盘蒸面,总能让人在品尝中感受到家的温暖与慰藉,它无疑是安康美食文化中一张最亮丽的名片。

除了蒸面,安康的美食宝库中还有许多瑰宝闪耀着独特的光彩。岚皋辣子鸡,以其鲜嫩多汁的鸡肉、香脆可口的锅巴和别具一格的辣味让人赞不绝口;紫阳蒸盆子则像是一位温柔婉约的仙子,用鲜美的浓汤、可爱如元宝的蛋饺和丰富的蔬菜,编织出一场关于“鲜”的梦境。

安康,这座充满魅力的城市,美食好似一幅动人的画卷,缓缓展开在世人面前,每一处风景也都散发着独特的韵味。那青山绿水间,藏着无尽的诗意与画意,仿佛是大自然最慷慨的馈赠。我爱这座城市的每一寸土地,每一道风景,每一种味道。亲爱的游客们,快来安康开启奇妙之旅吧,让心灵在这片秦巴山水之间找到栖息之所。

(指导老师:陈对平)

山清水秀是安康

汉滨初中七年级31班 陈文泰

安康,乃是一处人杰地灵的桑梓之地,亦是山清水秀的人间胜境。这里空气清新,景致宜人,人美物美,山山水水皆散发着迷人的魅力。尤其是安康的夜晚,更是让无数游客赞叹不已。那一颗颗璀璨的星星,将漆黑的夜空点缀得格外绚丽,使得安康仿佛穿上了华丽的衣衫,尽显高贵与美丽。

说起安康,就不得不提安康十分有名的汉江河,它是长江的最大支流,流经陕西省南部、湖北西部和中部,最终在武汉汇入长江流域。春天来临,汉江河旁的河堤上绿树成荫,鸟儿在林间自由自在地飞翔,几片洁白的花瓣随着河流飘向远方。温暖的阳光洒在水面上,波光粼粼,若是哪个调皮的小孩扔一块小石子,便会水花四溅,泛起圈圈涟漪。到了夏天,汉江河更是成了人们欢乐嬉戏、玩水的胜地。河堤上有一个亲水广场,那是孩子们的欢乐天地。夏日夜晚,这里会有水上滑梯、游泳池,水枪射出的水高高地

飞向天空,热闹非凡。再来说说风水宝地香溪洞。香溪洞位于安康市区南部,拥有各种各样的景观,如天梯、亭宇、洞穴、石刻、石雕等,雅俗共赏。特别是那些雕塑,栩栩如生。天梯名副其实,有一08个阶梯,虽不算太高,但十分陡峭,走一半绝对会让人感到疲惫不堪,不信你可以去试试。

安康还有诸多文化特产。安康汉剧以西皮和二黄为主调,被称为“秦腔”“土二黄”。紫阳的富硒茶闻名中外,远销海内外。硒是对人体有益的微量元素,紫阳富硒茶独具特色。岚皋主要生产杜仲、黑木耳、香菇及其他果类。

这就是我的家乡,一个美丽的地方。有机会的话,欢迎你细细观赏,领略它的独特魅力。

(指导老师:张丹)

奇情山水

汉滨初中枣园校区七年级1班 武梦涵

在祖国广袤无垠的版图上,于秦岭之南,巴山之间,一颗夺目的明珠熠熠生辉,它便是陕南的安康。此地山水相依,风光如画,恰似一幅徐徐铺展的水墨长卷,每一处景致皆流淌着诗意与温情,让人流连忘返。

安康的山,虽无北方山峦的雄浑豪迈,却独具清秀婉约之韵。春临安康,漫山遍野山花绚烂绽放,绿树成荫似海,云雾袅袅升腾,仿若置身瑶台仙境,如梦似幻。夏日炎炎,山林愈发葱茏茂密,晨曦初照,金色光芒透过叶隙倾洒,斑驳陆离,此地无疑是避暑纳凉的绝佳胜境。秋风乍起,层林尽染,金黄与火红交织,落叶翩跹,铺就一条诗意幽径,漫步其间,沙沙足音似在低诉秋的低语。冬雪飘飞,山峦银装素裹,宛如琼楼玉宇,圣洁而神秘。一年四季风景如画。

南关山,更是安康群山之中的翘楚。岚皋的南关山,常年云雾氤氲,恰似仙子身披薄纱,朦胧而迷人。踏入山中,仿若闯入世外桃源,一步一景,皆成诗画。古木参天,枝叶繁茂如华盖,为行人蔽日遮风;溪流潺潺,水面白莲摇曳生姿,恰似马良神笔绘就的水墨丹青,宁静悠远,令人心驰神往。

安康之水,更是温婉动人,恰似一位柔情似水的江南女子,轻声细语地诉说着千年的故事。澄澈清冽,碧波潋滟。汉江宛如翠色丝带,蜿蜒而过,润

泽着这片沃土,亦见证了岁月的沧桑变迁与城市的蓬勃发展。清晨,江面薄雾弥漫,仿若轻纱笼罩,于无声处似能谛听到历史的悠悠回响。日暮西垂,残阳如血,余晖洒落江面,波光闪烁,水天辉映,美轮美奂。沿江漫步,两岸青山倒立水中,山水交融,赏心悦目,令人沉醉不知归路。微风拂面,带着江水的湿润与凉意,轻轻拂过脸颊,仿佛是大自然最温柔的抚慰。江边的垂柳,随风轻摆,轻柔而飘逸。远处,偶尔传来几声鸟鸣,清脆悦耳,为这宁静的江畔增添了几分生机与活力。行走在江边,每一步都踏着历史的痕迹,每一声鸟鸣都似乎在诉说着古老的故事,让人沉醉其中,不愿离去。

瀛湖,亦是安康水韵的精华所在。其美,不仅在于湖光山色的交相辉映,更在于岁月沉淀的厚重历史与灿烂文化。伫立岸边,极目远眺,群山连绵起伏,“青山遮不住,毕竟东流去”的豪迈意境油然而生。瀛湖似奔腾不息的历史长河,携着古老传说与岁月记忆,悠悠流淌,永不停歇。

生于斯长于斯,安康的山水早已融入我的血脉,滋养着我的心田。每念及此,心底便涌起无尽的眷恋与温暖。安康,你是大自然赐予人间的瑰宝,是我心中永恒的骄傲与眷恋!

(指导老师:陈对平)